

# ETC被蹭会被多扣费吗?

## 高速公路部门给出权威说法

□记者 王桂星

本报讯 在高速公路ETC通道入口,一辆车的ETC被识别后,栏杆刚刚抬起,一辆车突然从旁边插入车道,然后迅速驶离,原本该通过的车辆却未能通过。前段时间,这种蹭ETC的视频在网络上疯传,ETC被蹭会被多扣费吗?昨天,高速公路部门给出了权威说法。

据介绍,每一个ETC和车辆信息是相对应的,ETC账户信息和车牌信息必须一致才能扣费成功。因此,ETC被蹭是不会被多扣费的,车主对此不用担心。

如果遇到ETC被蹭的情况,车主不用惊慌,可以采取如下操作:有工作人员在场的情况下,向其说明原因,请求人工将ETC车道的栏杆抬起即可通行;也可以在保证后方安全的情况下稍微倒车,重新识别一下ETC即可,识别两次并不会对最终的收费产生影响,不会在下高速时被收取两次费用

尽管如此,但ETC被蹭还是会耽误车主一点时间,因此,车主最好还是尽量避免此类事件发生。一般情况下,ETC被蹭有两种原因:与前车距离太近;遇到专门蹭ETC的车辆,当ETC识别车辆信息后,旁边车道迅速插入一辆车。因此,要想避免出现ETC被蹭的情况,车主驾车通过ETC通道时与前车最好保证至少10米的距离,同时观察旁边车道的车辆通行情况,如果有车辆提前等候故意不通行,车主要小心了,

应尽量保持适当车速快速通过。其实,蹭别人ETC的车辆是无法逃过监控的,不管多快的车速,车牌号都会被监控拍到。一旦确认有蹭ETC逃费的行为,该车会被列入黑名单,以后上高速时会受到影响,甚至出现无法通行的情况,如逃费数额较大,蹭ETC的车主还有可能构成刑事犯罪。



## 雨停下来买瓜

昨天上午,在市区湛南路西段,市民在选购西瓜。据摊主介绍,受降雨影响,前几天西瓜销量有所减少,昨天降雨暂停,我市最高气温升至28℃,西瓜销量又上来了。

本报记者 张鹏摄

## 我市2020年居民健康素养监测调查启动

### 你的健康素养水平如何?

□记者 王春霞 实习生 武菲菲

本报讯 出现发热症状,正确的做法是什么?乙肝可能通过哪些方式传染给他人……这些健康知识你知道吗?你了解自己的健康素养水平吗?7月22日下午,平顶山市2020年居民健康素养监测调查启动暨培训会在市疾控中心召开,如果近期有健康教育专业人员对你展开关于健康素养方面的问卷调查或者入户调查,请予以配合。

《“健康中国2030”规划纲要》将

居民健康素养水平列为健康中国建设的主要指标之一。同时,该项指标也纳入到我市文明城市、卫生城市创建指标体系中,成为检验全市卫生健康工作成效的主要标准之一。

为了解我市居民健康素养水平和变化趋势,分析我市城乡居民健康素养影响因素,为制定卫生健康相关政策提供依据,我市决定启动2020年居民健康素养监测调查,此次监测对象为我市15-69岁城乡常住人口。监测范围为我市所有的乡(镇、街道)。抽样调查将采用简单随机抽

样、整群抽样以及系统抽样等方法进行,全市实际最少调查84个村(社区)、3360人。

监测人员将采用答卷和问卷相结合的调查方式,了解监测对象的健康素养水平,主要包括基本健康知识和理念、健康生活方式与行为、基本技能3个健康素养方面及新冠肺炎特别内容等。现场调查将采用入户调查方式,问卷由调查对象自填完成,如调查对象不能独立完成填写,则采用面对面询问方式调查。

## 我市“道交纠纷一体化”平台运行一年 累计接收调解申请12000余件

□记者 王春霞 实习生 武菲菲

本报讯 昨天上午,在市中级人民法院举行的全市道路交通事故损害赔偿纠纷“网上数据一体化处理”工作推进会上,传来消息:我市“道交纠纷一体化”平台全面投入运行已一年,在推动道路交通事故损害赔偿纠纷高效处理等方面发挥了重要作用。今年截至7月22日,全市已接收调解申请4888件,调解成功3063件,综合排名居全省第一。

“道交纠纷一体化”平台由法院、公安、司法、保险等各部门共同参与,协调配合,努力达成道路交通事故损害赔偿纠纷的诉前调解,实现让“数据多跑路,群众少跑腿”的目标。根据法院和公安数据统计,截至今年6月30日,全市机动车保有量902441辆,与去年同期相比增长5752辆,增长0.63%;2019年7月1日至今年6月30日全市法院道路交通事故一、二审新收诉讼案件共计4207件,同比减少223件,降低5.03%。在全市机动车保有量增长

的情况下,交通事故诉讼案件出现明显下降,“道交纠纷一体化”平台发挥了健全多元纠纷解决机制,强化溯源治理的作用。

省高院的统计数据显示,截至今年7月份,我市“道交纠纷一体化”平台已累计接收调解申请12000余件,申请调解金额3.8亿多元,接收调解申请案件数连续十个月位居全省第一,在全国位于领先地位;调解成功案件7200余件,调解成功率61%,调解成功总金额超过1.6亿元。

## “飓风”行动开展月余 查处酒驾109起

□记者 赵志国

本报讯 昨天,从市公安局交通管理支队召开的新闻通气会上传来消息,我市开展市区道路秩序整治“飓风”行动至今,市公安局交通支队共查处酒驾109起,查处行人、非机动车闯红灯604起。

据市公安局交通支队副支队长李景国介绍,6月9日上午,市区道路秩序整治“飓风”行动启动。重点查处处罚酒驾,违法停车,占道经营,驾乘车辆不系安全带,非机动车、行人

乱穿乱行等违法行为。据统计,“飓风”行动开始至今,市公安局交通支队共查处酒驾109起,查处行人、非机动车闯红灯604起,行人不在人行道内行走276起,摩托车无证驾驶35起,驾驶机动车不戴安全头盔372起,摩托车乘人不按规定佩戴安全头盔74起。查处非机动车逆向行驶281起,非机动车未非机动车道内行驶449起。查处机动车违反禁止标令指示747起,未按规定使用安全带4166起,违反限制或禁止通行规定211起。

## 员工患病 同事援手

□记者 吕占伟

本报讯 汝州农商银行职工宋会敏患病后,得到同事们的热心帮助。7月22日,她在家中收到行领导和工会负责人送来的51930元爱心款。

“非常感谢领导和同事,这份爱心我会永远记得。我一定积极治病,争取早日康复。”宋会敏说。

据该行工会负责人介绍,宋会敏日前经诊断发现腹腔有

多发结节和较大肿块,急需手术治疗,但其父母年迈,两个孩子正在上学,丈夫四处打零工,前期治疗费已让家庭不堪重负,高额的手术费用让她被迫放弃治疗,在家靠药物维持,忍受着病痛的折磨。

得知宋会敏的情况后,汝州农商银行党委倡议全行干部职工伸出援助之手,帮助她战胜病魔。在银行工会的组织下,干部职工短时间内捐款51930元。

## 鹰城鲜花美街景



大雨给市区洗了个澡,雨后的街头别有一番美丽。昨天上午,市区光明路湛河北岸游园,一位奶奶带领孙子从盛开的雏菊旁走过,被花儿吸引了目光(上图)。市区建设路与体育路交会处附近,绿化带里盛开的大红色月季花更为娇艳(下图)。

本报记者 张鹏摄